

INFORME DE COMISARIO

Quito, 26 de marzo del 2020

**SEÑORES
ACCIONISTAS DE RUABLUCO S.A.
PRESENTE.-**

Señores

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 279 de la Ley de Compañías y en mi calidad de Comisario elegido por la Junta General de Accionistas, he realizado la revisión del Estado Financiero de Ruablucó S.A. por el año terminado el 31 de Diciembre de 2019 y los correspondientes Estados de Resultados Integrales y de flujos de efectivo por el año terminado en esta fecha; así como las notas explicativas a los Estados Financieros que incluyen un resumen de las principales políticas aplicadas por la Empresa.

Para la revisión de los estados financieros se realizaron pruebas selectivas sobre los anexos y soportes de los libros contables.

OPINION

- 1. Al final del periodo fiscal 2019 los Estados Financieros preparados por la empresa, presenta una situación financiera aceptable. Las operaciones realizadas en el ejercicio fiscal que termina en esta fecha, han sido elaborados bajo los principios de las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF) y reflejan fielmente las cifras asentadas en sus libros.*
- 2. El personal administrativo ejecuta las disposiciones requeridas para el cumplimiento de leyes, estatutos, reglamentos y actos delegados por la Junta General de Accionistas.*
- 3. Conforme al Art.321 de la Ley de Compañías, la empresa con fecha 08 de Octubre de 2019 contrató los servicios profesionales para realizar la Auditoría externa a la empresa Morales & Asociados Cía. Ltda. con Registro Nacional de Auditores Externos No.SC.RNAE-331*
- 4. Los procesos de Control Interno generados por la administración son adecuados y contribuyen a gestionar información contable confiable, favoreciendo el manejo financiero y administrativo eficiente de sus recursos.*

OPERACIÓN Y SITUACION

La empresa tuvo ingresos operacionales por gestión de ventas en el año por \$ 499.448,21 dólares, 5,8% menores a los del año anterior.

INGRESOS	31.12.18	%	31.12.19	%
Ingresos Operacionales				
Servicios Prestados	530,187.37	97.1%	499,448.21	96.5%
Servicios de Confección	407,685.41	76.9%	385,706.45	77.2%
Servicios de Estampado	122,501.96	23.1%	113,741.76	22.8%

Adicionalmente, se generaron \$ 18.302,39 dólares como ingresos no operacionales.

Los costos de ventas representaron \$ 222.553,04 dólares, 5,95% menores a los del año anterior.

Los gastos administrativos se desglosan en: honorarios, impuestos, cuotas y contribuciones y útiles de oficina por un valor de \$ 114.530,02 dólares.

Los ingresos y gastos no operacionales representan un ingreso neto de \$ 17.938,56 dólares. El ingreso no operativo más representativo es el generado por los rendimientos financieros de las inversiones mantenidas por la empresa en instituciones financieras, valor que ascendió a \$ 17.728,08 dólares.

El estado de resultados determinó una utilidad de \$ 180.303,71 dólares, antes del pago a trabajadores e impuesto a la renta y de \$ 119.176,29 dólares después de estas provisiones legales. Este valor es 9% inferior al del año precedente.

Los índices financieros se reflejan de la siguiente manera:

	2018	2019
apalancamiento	28.91%	24.8%
nivel de endeudamiento	22.4%	19.9%
razón corriente	5.13	6.25
Dupont($Ut/Vtas$) * ($Vtas/ACT T.$) * ($ActT/Patrim$)	0.39	0.32

Los índices reflejan la situación de una empresa que ha consolidado su operación mejorando de una manera importante sus indicadores en relación al año anterior.

Se ha analizado la valorización de los activos de la compañía de acuerdo a las normas Niffs y en base a los avalúos contratados y la depreciación se encuentra acorde a las disposiciones legales.

Se ha confirmado que los manuales y políticas de personal y seguridad de instalaciones y salud se encuentran descritos y en proceso de legalización.

Atentamente

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Arq. Andrés Merino D.', written over a horizontal line.

**Arq. Andrés Merino D.
COMISARIO**